

### 无牌无证隐患多 “驶”不得

本报讯 1月18日,交警清徐大队连续查处了两起无牌无证驾驶机动车的违法行为,及时消除了安全隐患,确保了辖区道路交通安全、畅通、有序。当日11时,大队三中队民警在孟封镇同杨线附近设点检查时,发现一辆未悬挂号牌的机动车驶来,民警立即将其拦停,经查,发现该驾驶人属无牌无证驾驶。11时40分许,民警又在杨房村南查获了一辆无牌机动车,民警当场拦停,经查,该驾驶人系无牌无证驾驶。随后,民警依法对两位驾驶人进行了交通安全宣传教育,并对其依法作出了罚款500元的处罚。清徐交警提醒您:无证驾驶存在严重的安全隐患,严重威胁自己和他人的生命财产安全。没有经过系统培训往往欠缺道路交通安全知识,容易发生交通事故,对道路交通安全造成不利影响。为了您和他人的安全,莫要心存侥幸,漠视法规,请遵守法规、安全行车、文明行车。

### 扎实推进小街巷 违停治理

本报讯 为保障辖区道路交通安全、畅通、有序,进一步规范区内车辆停放秩序,根据太原市公安局交警支队开展交通秩序整治工作的通知精神,交警万柏林一大队科学研判,精心组织,加大对小街巷内机动车乱停放违法行为的整治力度,取得了良好成效。神泉街周边学校、公交公司、居民区较为集中,路内车辆乱停放现象突出,导致路段车辆缓行和交通拥堵状况频发。针对这一情况,交警万柏林一大队合理调整警力部署,抽调机关警力支援一线,对拥堵的路段加强交通疏导工作,对违法停车行为强化巡逻管控。对车主在现场的,民警进行口头警告责令立即驶离,并引导驾驶人文明、规范停车;对不听劝阻及驾驶人不在现场的违停车辆,依法拍照取证并采取拖移措施,全力保障辖区道路交通畅通有序。经过集中整治,在较短的时间内路段交通秩序发生了明显的改观,民警的管理工作受到了驻地群众的一致好评。

### 联合督导检查 确保春运安全



本报讯 为切实做好2024年春运期间道路交通安全管理工作,积极预防各类交通事故的发生,交警万柏林一大队联合万柏林区交通局对辖区山西迅马旅游汽车服务有限公司和太原市丰康汽车运输有限公司进行督导检查。检查中,民警对企业负责人及驾驶人进行了面对面的安全教育,对车辆安全性能进行了排查,要求企业严格落实主体责任,加大对车辆和驾驶人的安全管理,严禁酒后驾驶,坚决杜绝三超一疲劳,坚决杜绝存在安全隐患的车辆上路运行,切实做到文明出行,安全运送旅客。

春节临近,农村务工人员返乡人员增多,为进一步提升农村群众交通安全意识、文明意识和法律意识,有效预防和减少冬季农村道路交通事故的发生,交警小店一大队安全中队带着大队精心制作的新年挂历和交通安全宣传手册,走进辖区农村乡镇集市,深入开展冬季“美丽乡村行”交通安全宣传活动,让交通安全知识握在手心、记在心坎,全力筑牢农村交通安全“防火墙”。



## 零距离感受太原交警的风采

#### ——我市各交警大队积极开展“向人民报告”警营开放日活动侧记

在第四个警察节到来时,为深入贯彻以人民为中心的发展思想,坚持民意主导警务理念,最大限度面对面联系人大代表、政协委员、群众代表,有效增加警民互动,充分展示太原交警的精神面貌,凝聚奋进力量,太原市公安交警支队各大队开展了“向人民报告”警营开放日活动,开放警营,请人民检阅;汇报沟通,请人民监督,构建起一座警民“连心桥”。



交警小店一大队邀请小店区人大代表、政协委员、街道办事处及辖区企业代表、群众代表共40余人来到警营。大队负责人汇报了2023年以来各项工作开展的情况,与会代表就关心关切的交管工作问题提出了意见建议,代表们还认真填写了《提升群众获得感、幸福感、安全感问卷调查表》,为日后交警更好地开展道路交通安保工作建言献策。

交警迎泽一大队邀请辖区运输企业负责人、驾驶员代表、管理服务对象及热心群众走进警营,开展“向人民报告”警营开放日活动。大队汇报了道路交通事故预防“减量控大”、创建文明城市交通秩序管理、交通安全宣传、便民服务等举措等方面的情况,代表们结合日常出行需求和困难提出了中肯的意见和建议,活动氛围热烈而融洽。

交警迎泽二大队为进一步提升人民群众获得感、幸福感、安全感,1月18日下午,组织警营开放日,开展“向人民汇报,请人民评议”活动,邀请来自辖区近三十名“两代表一委员”及服务对象,参观了大队办案中心、分指挥室、党建室以及“五小工程建设”,受邀代表了解了交警的日常工作和生活、学习状态。大队领导向参观群众介绍了大队一年来查处酒驾、开展交通安全宣传以及文明交通综合治理的情况,并与群众座谈沟通,征求群众对交通管理工作的意见和建议。代表们对大队扎实的基层基础建设、警营文化建设以及交通管理的科技化、智能化建设给予高度评价,也提出了开展文明交通综合治理、交通安全宣传多样化等方面的意见和建议。

交警综改大队组织太原工商学院师生走进大队,开展了形式多样的“警营开放日”活动。师生们实地观看了民警在接处警、缉查布控、视频巡检、交通信号智能控制、交通态势分析研判等方面的工作,切身了解了综改大队的安全管理工作与现代科技管理的力量。“这种体验太好了,我们亲身体验到了交管工作的不容易和重要性,今后要成为文明交通的遵守者和宣传员。”通过进警营活动,市民们进一步增强了对交管工作的理解与支持。

交警尖草坪二大队举办“向人民报告”警营开放日活动。党政机关领导、部分人大代表、政协委员代表、企业代表等17名同志应邀参会。与会代表充分肯定了交警尖草坪二大队交通管理工作成效,并结合各自工作生活实际和尖草坪区道路交通实际,围绕深入开展宣传提升人民素质、智能化交通管控、电动自行车管理、高峰期道路拥堵及交警队伍服务质量等方面提出意见建议,大队针对与会代表提出的问题当场作出答复。

交警万柏林二大队邀请辖区西街街道“三代表一委员”开展“向人民报告 请人民评议”警民座谈活动。大队围绕从严队伍管理、提升素质能力、严执法树形象、树典型激励活力等方面,对今年以来各项公安交管工作进行了汇报。随后,通过面对交流的形式征求了“三代表一委员”的意见和建议。

交警晋源大队组织开展“向人民汇报 请人民评议”警营开放日座谈会,此次活动邀请了人大代表、政协委员、区政府办、区委宣传部、政法委相关人员、六镇街代表、道交办成员单位代表、辖区企业代表参加。座谈会通过听警情、议警事、观警营三个方面内容,代表们对交通管理工作有了更深入的了解,进一步拉近了警民距离,增进了对交警工作的理解、支持和信任。

交警尖草坪一大队举办“向人民报告”警营开放日活动,辖区企业、群众代表参观了大队分指挥中心,听取了民警对监控设备以及以科技布局交通管理工作模式、违法处理流程的介绍,并围绕辖区道路交通安全现状提出了意见建议。

此次警营开放日活动充分展示了太原交警政治建设、改革强警、科技兴警、从严治警的显著成果,以及公安队伍的良好风貌和形象,进一步密切了警民关系,赢得了社会各界对公安交管工作的理解和支持,激励全警为持续打造更高水平的“平安太原”贡献力量。

### 交管社区共合作 警民携手保出行

本报讯 近期,有群众向交管部门反映针对街坞城西路至坞城路路段高峰期车辆乱停严重,经常导致交通拥堵。接到群众反映后,交警小店一大队领导高度重视,立刻安排辖区民警了解情况,尽快核实、解决该问题。该路段属六中队辖区,民警了解到该路段南侧为城中村西吴村,路北有一个大型农贸市场,周边有两个大型小区,人流、车流集中,而且该路段仅为双向两车道,高峰时段只要有一辆车临时停放,就极有可能导致会车困难,进而导致交通拥堵。为解决这一问题,六中队民警向大队领导汇报情况后

立即联系黄陵街办,会同社区同志走进市场、小区、临街门面(特别是洗车行修理厂)进行宣传,共发放、粘贴温馨提示单30余份,同时利用社区、市场、物业微信群转发温馨提示单内容。下一步工作中,民警将持续加大对该路段的管理力度,发挥好小区、市场保安“桥头堡”的作用,一旦发现交通拥堵立即上报指挥中心,民警将第一时间赶赴现场处置。民警提示:人员流动密集处,常常有大量违停车辆,而交管部门警力有限,联合社区做到警民共管、共治,才能更好的确保周边居民出行安全顺畅。

### “一盔一带”保安全 交警市民齐守护

本报讯 为巩固“一盔一带”安全守护行动成果,切实提高摩托车、电动自行车驾乘人员和汽车驾乘人员的安全防护水平,交通安全意识、事故防范能力,交警晋源大队三中队持续推进“一盔一带”安全守护行动,积极引导驾乘人员自觉佩戴安全头盔、使用安全带,努力营造摒弃陋习、文明出行的浓厚氛围。民警在整治中发现,市民骑行时头盔佩戴率进一步提升,大部分群众的安全意识明显提高,多数能做到骑车出

行佩戴安全头盔,但仍有不少群众没有养成电动自行车戴头盔的习惯,很多人更是“带”而“不戴”。为进一步提升摩托车、电动自行车驾乘人员和机动车驾乘人员安全防护水平,预防和减少道路交通事故发生,民警不断细化措施,多角度、全方位开展“一盔一带”交通安全宣传教育工作,全面提升摩托车、电动自行车驾乘人员安全头盔佩戴率和载客汽车驾乘人员安全带使用率,切实预防道路交通事故,全力保障人民群众生命财产安全。

### 进校园开展寒假前交通安全宣讲

本报讯 为切实提高少年儿童交通安全意识和自我保护意识,努力营造安全、有序、文明的校园周边环境,从源头上预防和减少道路交通事故的发生,交警尖草坪一大队走进育星幼儿园,开展寒假前交通安全主题宣讲。在现场,民警围绕“文明出行,你我同行”主题,针对幼儿园师生的出行特点,向小朋友们讲解了日常走路、乘车、骑车等方面的注意事项,教育学生不要在马路上嬉戏打闹、不要攀扶车辆、不要乘坐无资质的车辆、不要乘坐超员车等安全常识,并介绍了交通信号灯、交通标志、交通标线等的含义,讲解了如何遵守这些交通规则,引导学生自觉遵守道路交通安全法规,增强安全意识和自我保护意识,杜绝不文明交通违法行为。同时民警和小朋友们还进行了欢乐愉快的互动,通过展示警用装备,让小朋友们更深入地了解交警在执法过程中是如何使用的。活动结合幼儿园重点时段家长多、学生多、车辆多等实际情况,与校方负责人积极沟通,进一步推进学校周边道路交通秩序管理工作;认真分析校园周边道路停车秩序存在的问题,切实加强对学生交通安全教育力度,增强家长及学生遵守交法自觉性,以实际行动巩固创城校园交通秩序管理工作;集中力量联合清理乱象,对学校周边道路开展交通整治,确保点面兼顾到位,围绕上下学



高峰时段,增厚管理需求突出的学校门前及周边主要通行节点的管理覆盖,并落实机动警力加强对“违法停车、不礼让行人”等行为的依法执法,以提升“见警率”“管事率”方式,减少管控盲区;做足配套设施支撑,对学校门前交通组织进行排查梳理与问题整改,打通学校周边微循环体系,按需增设违停电子警察抓拍设备,依托科技手段,确保常态长效,促进主干道通行效率提升,助力管理效能再上台阶。



### 检查客运企业 源头消除隐患

本报讯 按照太原市公安局交警支队的部署要求,切实做好2024年春运期间道路交通安全管理工作,交警尖草坪二大队对辖区“两客一危一货”运输企业开展一次集中检查,对“两客一危一货”车辆安全技术状况开展一次全面排查,对参加春运的客运驾驶人开展一次安全教育,对春运隐患路段开展一次实地检查。民警与企业负责人在停车场对停放的10台车辆进行逐一检查,查看了车辆的轮胎、转向、制动、灯光、灭火器等各项安全技术状况,要求负责人要做好车辆的日常检查,发现隐患立即整改消除,防患于未然。随后,对参加春运的驾驶员进行了安全教育培训,要求驾驶员提高安全意识,不能有麻痹大意思想,在行车过程中坚决杜绝各类交通违法行为,远离事故危险,谨慎驾驶,平安出行。

### 强化“一老一小”宣传 筑牢交通安全防线



本报讯 春节临近,群众外出购物、走亲访友等活动增多,为提高广大人民群众的交通安全意识和法律意识。近日,交警小店一大队安全中队宣传民警深入辖区刘家堡乡西草寨等4个村,针对“一老一小”群体开展交通安全宣传活动,将交通安全知识融入百姓生活,保障群众出行安全。活动中,民警针对农村地区“一老一小”特殊群体安全意识淡薄、应变能力较弱的特点,通过发放宣传彩页和宣传品的方式,与老人、小孩“拉家常”普及道路交通安全知识,重点围绕安全走路、安全骑行、安全乘车等内容,结合典型案例以案说法,详细讲解农用车辆违法载人、骑乘电动车不戴安全头盔、乘车不系安全带、乘坐超员车等违法行为的危害,提升“一老一小”“知危险、会避险”的安全防护能力。提醒村民群众要自觉遵守法律法规,摒弃交通陋习,文明参与交通。

### 违停处理有温度 宣传教育同进行

本报讯 为进一步规范辖区道路交通秩序,营造文明、有序的道路交通环境。交警晋源大队一中队于日前开展了机动车违停治理集中行动。行动中,一中队民警通过告知违停危害及相关的法律法规,摆事实、讲道理,把宣传教育融入到整治行动中,提高市民的守法意识,争取群众的理解和支持,让执法更有“温度”。执法过程中,对占用非机动车道停放的机动车驾驶员在现场的进行批评教育,并要求其立即驶离;对驾驶员不在场的,进行贴单处罚;对长期占压市政道路的僵尸车及严重影响道路通行的,依法按照程序进行拖离并按照相关法律进行处罚。

### 严查危化品车辆 严守安全红线

本报讯 为进一步加强危化品运输车辆安全源头管理,督促企业落实安全生产主体责任,加强危险化学品运输车辆安全隐患排查工作,有效预防和减少道路交通事故。近日,交警古交大队安全中队联合市交通运输发展中心深入辖区并州运输有限公司、安途运输有限公司开展交通安全大检查。检查中,安全民警对企业台账、调度监控、GPS运行情况,安全管理措施,车辆安全技术状况、车身反光标识是否规范有效、车载终端等落实情况进行了详细检查,现场与企业法人签订了安全责任书,要求企业落实主体责任,将安全放在首位,提高思想认识,履行社会责任,严格规范企业安全管理。通过此次联合检查,进一步强化了危化品运输企业的责任和风险意识,对做好辖区企业道路交通安全管理工作起到了促进作用,为辖区群众创造一个平安、有序、畅通的道路交通环境。

本版图文由太原市公安局交警支队提供